

# 要是毒纸袋，老妈真的早就毒死了

## 果农的孩子发微博为烟台苹果“正名”

“老爸老妈辛辛苦苦在地里套袋，还原大家一个真实的烟台栖霞苹果园的田间地头。”近日，一条针对“烟台苹果套毒袋”的辟谣长微博和一组果农套袋的图片在网上热传。这组微博图片自6月11日晚间发布后，已被转发上万次，评论上千条。

这组图片一共10张，内容是果农在果园里套袋的场景，每张图片上都配有文字。“老妈在套袋，要是毒纸袋，老妈真的早就毒死了。”图片中，一位中年妇女

嘴里含着一个纸袋，手里还拿着一个果袋正在套。在图片的下面，博主解释说，有时候从小袋子里拿纸袋不好拿，就一次拿两个，含一个，套一个。

13日，本报记者联系到微博的主人，正在西安一所高校读大三的栖霞人韩春娜。

“照片确实是我发的，照片上正在套果袋的果农就是我的爸妈，还有姐姐的准婆婆。”韩春娜告诉记者，“照片的拍摄地点就在自家的果园里，拍照片的人

不是我，是我姐姐韩利凤。”韩春娜向记者讲述了发布这则微博的来龙去脉。

“当时从网上看到了关于烟台苹果的报道，我就赶紧给家里打电话，父母说，可能会有个别套药袋的，但是绝对没有新闻上说得那么严重。”韩春娜告诉记者，看到网上关于烟台苹果套药袋的话题越炒越热，她萌生了帮家乡果农、帮烟台苹果“正名”的想法。

“苹果是栖霞人的命根子，要是苹果销售受到影响，老百姓

的日子还怎么过啊？因为我在西安上学没法回家，所以就让我姐姐韩利凤帮忙拍了照片。”韩春娜说，现在正是给苹果套袋的时节，姐姐把父母套袋的真实场景拍了下来，她拿到后赶紧通过微博传到了网上。

韩春娜在微博中写道，烟台人实诚，讲道义讲原则，以偏概全的报道是不好的。记者注意到，至13日20时，这条微博已被转发上万次，评论上千条。

本报记者 孙芳芳



“老妈在套袋”



“要是毒纸袋，老妈真的早就毒死了”



“家里用的是当地最好的纸袋，海王子，看商标”



“亲家母帮着套袋”



“老爸登着梯子给树梢上的果子套上袋”



“家里10万个袋真的是这样一个一个套出来的”



“这么热的天，套毒袋子的话早就中毒了”



“看，刚长成形的苹果。到了秋天……”

# 果农套袋为啥常常嘴里含一个

## 本报记者果园里体验套纸袋，发现这真不是个轻快活

本报记者 赵伟 孙芳芳

烟台的果农是如何套袋的？套袋有哪些要求？烟台果农对套药袋是个什么看法？13日，本报记者来到栖霞桃村镇的一处果园，亲身体会了一把如何套袋。

由于经常会一次拿出两个纸袋，果农徐永便习惯性地先将另一个先含在嘴里。本报记者 赵伟 摄



### 果农嘴里常常含着一个袋

13日中午，记者随机来到栖霞桃村镇罗圈村的一处果园。在果园内，一名中年男子和一名年轻男子正在忙着套袋。中年人名叫徐永，是罗圈村村民，年轻人是他19岁的儿子，名叫徐城林，两人已经在地里套了七八天袋了。

徐永今年42岁，从20多岁起开始种苹果，他套起来非常熟练。他脖子上挂着一个布兜，里面放着一沓纸袋，拿出一个纸袋，双手熟练地将袋子撑开，小心翼翼将果子套进袋子里，双手

将封口叠在一起，将袋子里的铁丝一弯，一个套袋工作就算完成了，前后不超过5秒钟。无论蹲着还是站在梯子上，丝毫不影响他的熟练。

徐永在套袋时的很多习惯动作引起记者注意。他每次套完一个袋，就把一个手指放在嘴边沾点唾沫，再从布兜里取出一个。有时候取出两个纸袋，他就会把其中一个含在嘴里，双手套完一个再套嘴里的这个。

“再放回去一个的话，太麻烦，就含在嘴里了。”徐永说，不光他这样，很多果农都是这样，“要是用药袋的话，早就中毒了。”

说起药袋，徐永说，他以前不知道有这个，前年他家的果袋不够用，村里人给了他一些，但是用后觉得效果没多好，以后就没再用。“套果袋本来就是为减少农药残留，再用药袋还有啥意思？我根本不信这个，现在村里早就没人用了。”

### 碰掉一个果，果农疼半天

看着徐永给果树套袋这么容易，记者也体验了一把。

徐永递给记者一个纸袋，边演示边说，左手拿着袋子，右手要摆出数字“六”后插进袋子里，上下一动，袋子就被撑开了。“你

要是袋子撑不开，果子接触到袋子，温度一高就可能发生烧果。这个过程一定要有耐心，而且要仔细，不然果子很容易被碰掉。”

在一旁套袋的儿子徐城林也跟着说，每次套袋他老爸都会重复这些话，“有次我不小心弄掉了一个大点的果子，爸爸说了我好长时间，心疼了半天。”

听到这话，徐永很认真地对儿子说：“每个果子都是钱，都得好好弄，这是咱家的命根子。”

在太阳下，记者体验了半个多小时，汗水很快打湿了衣服。有的还要蹲在地下套，一站起来就头晕眼花的。“真是难以想象，这么多果子要一个个套上去，真是够辛苦的。”

听到记者这句话，徐永说，他每天早上5点多就出门，中午11点半回家吃个饭，下午1点多再接着过来套。“一天要套2000多个，晚上回家累得一点都不想动。”

徐永说，儿子正在青岛读职业学院，儿子的学费、家里一年的花销都在苹果地里出，因此管理果园时格外用心。“套药袋那是搬起石头砸自己的脚，臭了名声以后谁还收咱的苹果？这里的老百姓都靠苹果为生，谁会这么干？”

齐鲁晚报·今日烟台

凡参与团购赠送量身定做婚纱一套

# 寻找港城最美新娘

全程透明消费 本报为您监督

★珍藏一份报纸 留下一段回忆★

第二期婚纱团购 火热报名中！

携手首尔国际婚纱摄影 拒绝价格虚高 杜绝消费陷阱 团购热线：13853524759